Контрольні завдання з базової дисципліни Біологія для

Учасників ІІ (обласного) етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту 

науково-дослідницьких робіт членів Дніпропетровського відділення МАН України
Позначте вірну відповідь символом «V» або впишіть її словами (якщо цього вимагає завдання) у клітинку поряд із текстом. Будьте уважні, виправлення неприпустимі. 

Бажаємо Вам успіху!
І рівень

(одна правильна відповідь)
	
	Завдання 1


	1
	У кільчастих червів: 

	
	а)
	відсутні протонефридії; 

	
	б)
	наявні еритроцити; 

	
	в)
	відсутні нервові ганглії; 

	
	г)
	наявні фасеткові очі. 


	2
	В аскариди: 

	
	а)
	є метанефридії; 

	
	б)
	відсутні очі; 

	
	в)
	наявні проміжні хазяї; 

	
	г)
	відсутня стадія яйця. 


	3
	У білої планарії: 

	
	а)
	відсутній целом; 

	
	б)
	наявний статевий диморфізм; 

	
	в)
	відсутня нервова система; 

	
	г)
	наявна кутикула. 


	4
	В інфузорії-туфельки: 

	
	а)
	відсутні скоротливі вакуолі; 

	
	б)
	наявне лише одне ядро; 

	
	в)
	є здатність жити в морській воді; 

	
	г)
	відсутня здатність до фотосинтезу.

	5
	У павука-тарантула: 

	
	а)
	відсутня видільна система;

	
	б)
	наявні трахеї; 

	
	в)
	відсутній копулятивний апарат; 

	
	г)
	всі нервові ганглії головогрудей злиті в єдину нервову масу. 

	6
	Скорпіони:

	
	а)
	мають понад 50000 сучасних видів;

	
	б)
	мають легеневі мішки; 

	
	в)
	мають 3 пари ходильних ніг; 

	
	г)
	не мають мальпігієвих судин. 


	
	Завдання 2

	1
	Цвіркуни (Grylloidea): 

	
	а)
	мають легеневу дихальну систему; 

	
	б)
	мають органи слуху на передніх гомілках; 

	
	в)
	здатні існувати у безкисневому середовищі; 

	
	г)
	мають печінкову залозу.

	2
	До покритонасінних належать: 

	
	а)
	кукурудза; 

	
	б)
	сосна;

	
	в)
	ламінарія;

	
	г)
	нефролепіс.

	3
	Подвійне запліднення мають: 

	
	а)
	плаун;

	
	б)
	хвощ;

	
	в)
	гінкго;

	
	г)
	пирій. 

	4
	Грампозитивні бактерії: 

	
	а)
	кишкова паличка;

	
	б)
	сальмонела;

	
	в)
	стрептокок; 

	
	г)
	легіонела.

	5
	Клостридії:

	
	а)
	не здатні утворювати спори; 

	
	б)
	викликають правець; 

	
	в)
	належать до аеробних бактерій;

	
	г)
	є збудниками сальмонельозу. 

	6
	Життєва ємність легень – це: 

	
	а)
	об’єм повітря, що надходить до легень (або видаляється з них) під час кожного вдиху (видиху);  

	
	б)
	об’єм повітря, що залишається в легенях після максимального видиху;

	
	в)
	найбільша кількість повітря, яка може надійти до легень; 

	
	г)
	об’єм повітря, який може додатково надійти з легень під час найглибшого видиху.

	
	Завдання 3

	1
	Хребет людини в нормі містить:

	
	а)
	5 шийних хребців, 9 грудних, 5 поперекових, 5 крижевих, 5 куприкових;

	
	б)
	7 шийних хребців, 10 грудних, 4 поперекових, 3 крижевих, 5 куприкових;

	
	в)
	9 шийних хребців, 12 грудних, 6 поперекових, 4 крижевих, 4–5 куприкових;

	
	г)
	7 шийних хребців, 12 грудних, 5 поперекових, 5 крижевих, 4–5 куприкових. 

	2
	Середній мозок людини: 

	
	а)
	контролює мовлення, пам’ять, просторову орієнтацію; 

	
	б)
	регулює дихання, серцеву діяльність, жування, ковтання, потовиділення, захисні рефлекси: блювання, чихання, кашель; 

	
	в)
	містить таламус і гіпоталамус;

	
	г)
	містить підкоркові центри зору, слуху, регулює тонус скелетних м’язів, є одним з основних центрів регуляції рухів, регулює виникнення сну; 

	3
	Вазопресин у людини: 

	
	а)
	синтезується у підшлунковій залозі; стимулює частоту серцебиття, прискорює обмін речовин;

	
	б)
	утворюється гіпоталамусом, накопичується задньою часткою гіпофіза; посилює вторинне всмоктування води та зменшує об'єм вторинної сечі;

	
	в)
	синтезується у щитоподібній залозі; прискорює окисні процеси;

	
	г)
	утворюється у гіпофізі; виконує роль статевого гормону. 

	4
	Вкажіть відділ вищих спорових рослин, спори представників якого використовували для пересипки ливарних форм і як дитячу присипку:

	
	а)
	Папоротеподібні;

	
	б)
	Хвощеподібні;

	
	в)
	Плауноподібні; 

	
	г)
	Мохоподібні.

	5
	Як в листок потрапляє основна кількість Н2О: 

	
	а)
	із повітря через продихи;

	
	б)
	по флоемі провідного пучка;

	
	в)
	із ґрунту через кореневі волоски;

	
	г)
	по ситовидних трубках.

	6
	Томати гинуть від зараження:

	
	а)
	пеніциллом;

	
	б)
	фузаріозом; 

	
	в)
	мухомором;

	
	г)
	мукором.


ІІ рівень

(можливі декілька правильних відповідей)
	
	Завдання 1

	1
	Симбіонти, здатні до фотосинтезу, наявні в:

	
	а)
	інфузорій; 

	
	б)
	сцифоїдних медуз; 

	
	в)
	лускокрилих;

	
	г)
	двостулкового молюска – тридакни; 

	
	д)
	ортонектид.

	2
	Протонефридіальна видільна система наявна в:

	
	а)
	кімнатної мухи;

	
	б)
	турбелярій; 

	
	в)
	медичної п’явки;

	
	г)
	міської ластівки;

	
	д)
	медузи-коренерота.

	3
	До твердокрилих належать:

	
	а)
	мурашиний лев звичайний; 

	
	б)
	клоп постільний (блощиця постільна); 

	
	в)
	богомол звичайний; 

	
	г)
	аскалаф строкатий;

	
	д)
	турун угорський. 

	4
	До випромінювання світла (власного або за рахунок симбіонтів) здатні представники таких таксономічних груп: 

	
	а)
	коралові поліпи; 

	
	б)
	клопи; 

	
	в)
	двопарноногі багатоніжки; 

	
	г)
	твердокрилі; 

	
	д)
	реброплави. 

	5
	Спороциста наявна у циклі розвитку:

	
	а)
	ехінокока;

	
	б)
	печінкового сисуна; 

	
	в)
	токсокари;

	
	г)
	дизентерійної амеби;

	
	д)
	широкого стьожака.

	6
	Двох проміжних хазяїв мають:

	
	а)
	анкілостома;

	
	б)
	широкий стьожак; 

	
	в)
	печінковий сисун;

	
	г)
	шистосома;

	
	д)
	котячий сисун.  

	7
	Кровоносна система відсутня в:

	
	а)
	португальського кораблика (фізалії); 

	
	б)
	дощового черва; 

	
	в)
	аскариди; 

	
	г)
	ропухи сірої; 

	
	д)
	бодяги ставкової. 

	8
	Кутикула комах містить:

	
	а)
	склеротин; 

	
	б)
	скополамін; 

	
	в)
	еластин; 

	
	г)
	колаген; 

	
	д)
	хітин. 

	9
	Чотирикамерне серце мають: 

	
	а)
	людина; 

	
	б)
	хатня миша; 

	
	в)
	крокодил; 

	
	г)
	сом; 

	
	д)
	ропуха сіра;

	10
	До бактеріальних хвороб людини належать:

	
	а)
	куру; 

	
	б)
	дифтерія; 

	
	в)
	лейшманіоз;

	
	г)
	альвеококкоз;

	
	д)
	сказ.

	
	Завдання 2

	1
	Форма статевого розмноження, коли зародок розвивається без запліднення – 

	
	
	

	2
	Регульований процес програмованої клітинної загибелі – 

	
	
	

	3
	Синтез білків з амінокислот, що каталізує рибосома на матриці матричної РНК – 

	
	
	

	4
	Сполука, що складається з азотистої основи, вуглеводу та залишку фосфорної кислоти–

	
	
	

	5
	Один зі способів гаструляції, який характеризується обростанням вегетативної частини бластули дрібними бластомерами анімальної частини зародка – 

	
	
	

	6
	Оточений мембраною клітинний органоїд, у порожнині якого кисле середовище та розчинені гідролітичні ферменти – 

	
	
	

	7
	Множинне безстатеве розмноження деяких найпростіших (наприклад, споровиків) – 

	
	
	

	8
	Зовнішня оболонка вірусів, яка складається з білків – 

	
	
	

	9
	Чоловічій гаметангій водоростей і вищих рослин – 

	
	
	

	10
	Речовини, які застосовують для знищення гризунів – 

	
	
	


ІІІ рівень

	
	Завдання 1

	1
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	еукаріотичні організми не здатні до фіксації атмосферного азоту;

	
	б)
	дихання бактерій відбувається в мезосомах, а у синьо-зелених водоростей – у цитоплазматичних мембранах;

	
	в)
	джгутики еукаріотів оточені плазматичною мембраною;

	
	г)
	прокаріоти мають мітохондрії та хлоропласти, але не мають ядра;

	
	д)
	синтез білків еукаріотів відбувається на 70S-рибосомах;

	
	е)
	фагоцитоз і піноцитоз наявний у більшості прокаріотичних і еукаріотичних клітин.

	2
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	коки, вібріони, спірохети, спірили – морфологічні форми метаноутворюючих бактерій;

	
	б)
	пластинчасті тилакоїди відсутні у прокаріотичних клітин; 

	
	в)
	муреїновий шар у прокаріотів розташований на зовнішній поверхні ядерної мембрани; 

	
	г)
	центріолі еукаріотів містять групи мікротрубочок по три мікротрубочки у кожній;

	
	д)
	АТФ-соми – структури, розташовані на внутрішній мембрані мітохондрій, які забезпечують синтез АТФ в еукаріотів;

	
	е)
	у прокаріотів відсутні рибосоми.

	3
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	гліколіз: С6Н12О6 + 2АДФ + 2Н3РО4  = 2С3Н6О3 + 2АТФ + 2Н2О; 

	
	б)
	під час травлення людини вуглеводи розпадаються на амінокислоти;

	
	в)
	дихання: С3Н6О3 + 3Н2О = 3СО2  + 12 Н;

	
	г)
	під час кисневого розщеплення молочної кислоти в мітохондріях майже половина енергії хімічних зв’язків витрачається на утворення тепла;

	
	д)
	за аеробних умов: С6Н12О6 + 6О2 = 6СО2 + 4Н2О+ 38АТФ;

	
	е)
	під час дихання електрон, який має великий запас енергії, переміщуючись із більш високого енергетичного рівня до нижчого звільняє енергію.

	4
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	під час інтерфази мітозу відбувається синтез ДНК, РНК, АТФ, подвоєння хромосом;

	
	б)
	під час профази І мейозу відбувається розходження хроматид; 

	
	в)
	під час телофази ІІ мейозу відбувається утворення двох диплоїдних клітин; 

	
	г)
	під час профази мітозу відбувається розчинення ядерної оболонки та розходження центріолей; 

	
	д)
	під час анафази мітозу відбувається кон’югація хроматид гомологічних хромасом; 

	
	е)
	як результат мейозу утворюються 4 дочірні різноякісні диплоїдні клітини. 

	5
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	віруси вперше відкриті лише на початку ХХ століття;

	
	б)
	існують віруси, в яких відсутня ДНК; 

	
	в)
	віруси здатні проникати до клітини під час піноцитозу;

	
	г)
	бактеріофаги здатні містити ДНК або РНК; 

	
	д)
	через небезпеку для людини бактеріофаги не використовуються у медичній практиці;

	
	е)
	серед бактеріофагів знайдені види, які паразитують вірусах інших груп. 

	6
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	під час хемосинтезу окремі групи прокаріотів здатні отримувати енергію за рахунок реакції Fe2+ → Fe3+; 

	
	б)
	світло не є обов’язковим для проходження процесів хемосинтезу; 

	
	в)
	нитрифікуючі бактерії як джерело енергії використовують HNO3; 

	
	г)
	кінцеві продукти дихання мікроорганізмів – С6Н12 О6 та H2S; 

	
	д)
	дихання у рослин відбувається у цитоплазмі, а фотосинтез – у мітохондріях; 

	
	е)
	кисень виступає донором електронів під час темнової фази фотосинтезу. 

	7
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	ненасичені жирні кислоти мають вищу температуру плавлення, ніж насичені; 

	
	б)
	полярні ліпіди в якості гідрофільної групи можуть мати залишок фосфорної кислоти;

	
	в)
	просторова конфігурація каталітичного центру забезпечує субстратну специфічність ферменту;

	
	г)
	у біохімічних реакціях ферменти зменшують енергію активації субстратних молекул;

	
	д)
	пепсин та трипсин не містять коферментів; 

	
	е)
	апофермент поєднується з коферментам завдяки іонам металів (заліза, магнію, кобальту, міді тощо). 

	
	Завдання 2

	1
	Розташуйте в логічній послідовності (за віддаленням від рівня моря):

	
	а)
	хвойні ліси, широколистяні ліси, альпійські луки, гірська тундра, літораль;

	
	б)
	хвойні ліси, широколистяні ліси, гірська тундра, літораль, альпійські луки;

	
	в)
	літораль, широколистяні ліси, хвойні ліси, альпійські луки, гірська тундра;

	
	г)
	гірська тундра, літораль, хвойні ліси, широколистяні ліси, альпійські луки.

	2
	Організми, які беруть участь в утворенні осадових порід і є індикаторами їх віку:

	
	а)
	двостулкові молюски, сцифоїдні медузи, форамініфери, діатомові водорості, плоскі черви;

	
	б)
	двостулкові молюски, гідроїдні медузи, радіолярії, зелені водорості, круглі черви;

	
	в)
	цестоди, коралові поліпи, скреблянки, турбелярії;

	
	г)
	радіолярії, діатомові водорості, моховатки, форамініфери.

	3
	Око людини здатне сприймати світло в діапазоні довжини хвиль:

	
	а)
	0,40–0,76 мкм;

	
	б)
	220–560 нм;

	
	в)
	100–8000 ангстремів;

	
	г)
	2–5 мм.

	4
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	парними елементами сечовидільної системи людини є нирка, сечовід, сечовий міхур;

	
	б)
	у порядку слідування сечі по елементах нефорна вони розташовані так: петля нефрона, звивистий канадець першого порядку, капсула Шумлянського–Боумена;

	
	в)
	антидіуретичний гормон сприяє збереженню рідини в організмі людини;

	
	г)
	у вторинній сечі людини в нормі не повинно бути іонів металів, амінокислот, альбуміну та сечовини.

	5
	Вкажіть правильне твердження:

	
	а)
	рефлекторна дуга складається з 6 ланок;

	
	б)
	медіатори у рефлекторній дузі передають збудження через синапс;

	
	в)
	динамічний стереотип – комплекс безумовно-рефлекторних актів, що регулюють виконання вроджених програм поведінки людини;

	
	г)
	трипсин – один з основних нейромедіаторів кишечника людини. 

	6
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	базедова хвороба викликана надлишком паратгормону;

	
	б)
	цукровий діабет викликаний нестачею інсуліну;

	
	в)
	надлишок кортизолу є причиною розвитку мексидеми;

	
	г)
	нестача альдостерону є причиною виникнення гіпотеріозу. 

	7
	Вкажіть правильні твердження:

	
	а)
	у тваринній клітині немає мітохондрій; 

	
	б)
	рибосоми – органели, які виконують у клітині функцію виділення токсичних речовин;

	
	в)
	основна функція комплексу Гольджі у клітині полягає в утворенні речовини, багатої на енергію;

	
	г)
	тканину, що виконує функцію узгодженої регуляції життєдіяльності організму, називають нервовою. 
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